

了解下 你的快递正在发生新变化

“双11”即将来临，又是一年一度的购物狂欢季。下单使人快乐，收包裹的短信提醒更让人快乐，不过，你有没有发现，你每天收发的各种快件正悄然发生一些变化。

海淘的包裹更多

买啥都网购是很多年轻人的生活方式。

前三季度，全国快递业务量完成347.4亿件，同比增长26.8%；快递业务收入实现4246.3亿元，同比增长24%。

增速十分迅猛。可以说，“剁手党”们成了快递业蓬勃发展的支柱……

其中，同城和异地业务量分别为79.7亿件和259.8亿件，分别同比增长了24.8%和27.1%。

由于各大电商纷纷搞起了跨境平台，“剁手党”们控制不住的双手伸向了海外。

国际/港澳台业务量和业务收入分别完成7.9亿件和428.5亿元，同比分别增长39.3%和15.3%。

进出京沪的包裹增速降了

受城市功能疏解、电商用户转移等因素影响，京沪两市快递业务增速有所放缓。

但是快递大省广东和浙江增速稳定，分别为28.7%和26.7%。河南、河北快递业务增速涨的很快，分别达47.3%和38%。

生活在三四线和乡镇的人，收发快递业越来越平常了。毕竟有的商品还没下沉，但是网络早就到了

天涯海角。

在全国除直辖市外的27省份中，省会城市业务量占比超过50%的下降至14个，其他省会城市占比也呈下降趋势。

还有一个数据，截至9月底，乡镇快递服务覆盖率超过90%。

也就是说，快递下沉的效果很明显，以省会城市和大城市为核心的“中心化”特征开始弱化。

从区域来看，长江经济带快递业务量增速迅猛，累计同比增幅25.5%，占全国的47.2%。

长江上中下游业务量同比增速分别为35.9%、33.5%和23.1%，业务收入增幅分别为34.0%、27.6%和20.4%。

送快递越来越准时

下单之后，等快递就是煎熬的时刻，如果快递迟到了，或者破损了，那就很是心塞了。

前三季度，快递服务公众满意度得分为78分，同比提升0.8分；72小时准时率为72.4%，同比提高1.7%；快递服务有效申诉率约为百万分之2.3，同比大幅改善。

服务质量指数已经连续六个月增速高于发展规模指数增速。

可以说，那些惹你不爽的事正在变好。

与此同时，给你送快递的任务很可能越来越集中于少数几家企业。

CR8和CR6是形容行业集中度的指标，就是指行业前8大或前6大企业占市场份额的总和。

快递业CR8由2017年底的78.7提升至81.4，CR6由2017年底的

67.2升至69.2，年内分别提高了2.7个和2个百分点。

你跟快递小哥混个脸熟将是个大概率事件了。

没人家收快递？没事

如果偶尔不能与快递小哥在对的时间、对的地点相遇，那也不是个事儿。

“快递+便利店”、智能快递柜、合作共建末端门店、商务楼宇管家等多种共同配送模式不断涌现。

前三季度，全国主要企业已投入运营智能快件箱25.6万组，通过智能快件箱完成投递的快件量为29亿件，箱递率达到8.4%，比上半年提高了0.4个百分点。

很多企业还把大数据和AI等新技术用在了运输、仓储、装卸等各个环节，提升了流通效率。

运费与服务将成正比

今年以来，快递企业更加注重时效和服务提升，价格竞争的局面有所缓解。前三季度，快递业务单价呈现逐步企稳态势。

快递业务量排名靠前的省市中，北京、上海、江苏快递业务单价继续保持同比正增长。

广东虽然还处于同比下降状态，但降幅趋于收窄。

熟记快递企业的费用，原本是买家、卖家要共同上的必修课。不过如果快递费企稳能够带来更快更优质的服务，消费者可能并不介意。

毕竟，快点拿到一个包装好、没破损，包裹上灰尘都不怎么有的快递，心情还是会好很多的。

据新华网

注意了 今天起这些新规将影响你的生活

11月1日，一批新的法规将正式实施。其中包括，国家基本药物目录新增165种，包括肿瘤用药12种，临床急需儿童用药22种等；“证照分离”改革在全国推开，部分行业办理营业执照后即可开展相关经营活动；北京电动车需登记挂牌才可上道路行驶；山东禁止中小学生带手机进校园。

国家基本药物目录新增165种，包括肿瘤用药12种

《国家基本药物目录(2018年版)》自2018年11月1日起施行。相比2012年版目录，2018年版目录中的药品品种数量，由原来的520种增加到685种，其中西药417种、中成药268种(含民族药)，突出常见病、慢性病以及负担重、危害大疾病和公共卫生等方面的基本用药需求，新增品种包括了肿瘤用药12种、临床急需儿童用药22种等。

《国家基本药物目录》中的基本药物，政府会采取多种方式保障有效供给，确保不断供，通过定点、储备等方式保障生产供应，通过财政专项经费或纳入医保基金予以高水平保障，提高患者对基本药物的可负担性。

部分产品出口退税率提高

财政部、国家税务总局联合发布通知明确，为进一步简化税制、完善出口退税政策，对部分产品增值税出口退税率进行调整，并自今年11月1日起执行。其中，相纸胶卷、塑料制品、竹地板、草藤编织品、钢化安全玻璃、灯具等产品出口退税率提高至16%。

部分商品进口关税降低

中国国务院关税税则委员会发布公告，自2018年11月1日起，降低部分商品的最惠国税率。此次降税商品共1585个税目，约占中国税目总数的19%，平均税率由10.5%降至7.8%，平均降幅为26%。

此次降税措施主要针对生产所需的机电设备、零部件和原材料等工业品降税，更多是通过降低国内企业的生产成本，提高国内企业的供给能力和水平，间接改善国产品的性价比，最终惠及百姓。

“证照分离”改革在全国推开

国务院印发的《关于在全国推开“证照分离”改革的通知》，要求从2018年11月10日起，在全国范围内对第一批106项涉企行政审批事项，

分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式，实施“证照分离”改革。

纳入第一批“证照分离”改革范围的涉企行政审批事项中，取消审批的有因私出入境中介机构资格认定等2项，市场主体办理营业执照后即可开展相关经营活动；改为备案的有首次进口非特殊用途化妆品行政许可1项，市场主体报送备案材料后即可开展相关经营活动；实行告知承诺的有电影放映单位设立审批等19项；优化准入服务的有外商投资旅行社业务经营许可等80余项。

《公安机关互联网安全监督检查规定》施行

《公安机关互联网安全监督检查规定》自11月1日起施行。根据规定，公安机关应当根据网络安全防范需要和网络安全风险隐患的具体情况，对互联网服务提供者和联网使用单位开展监督检查。

公安机关开展监督检查，可以采取进入营业场所、机房、工作场所、要求监督检查对象的负责人或者网络安全管理人员对监督检查事项作出说明、查阅、复制与互联网安全监督检查事项相关的信息、查看网络与信息安全保护技术措施运行情况等措施。

据新华网

中国今起接任联合国安理会轮值主席

外交部发言人陆慷10月31日表示，中国将从11月1日起正式接任联合国安理会11月份轮值主席，作为轮值主席，中方将推动安理会根据《联合国宪章》宗旨和原则，积极推进地区热点问题政治解决进程，为维护国际和平与安全发挥重要作用。

陆慷表示，根据目前掌握的情况，安理会11月将举行多场会议，审议叙利亚、利比亚、伊拉克、黎巴嫩、中东、波黑、萨赫勒地区局势等问题。中方作为轮值主席，还考虑就当前形势下加强多边主义和联合国作用、非洲和平与安全问题举行安理会公开会议。“我们正就11月工作计划同其他安理会成员国进行协商。”

陆慷说，联合国安理会是二战后确立的集体安全机制的核心，是全球安全治理的重要平台。“当前，国际和平与安全形势面临复杂挑战。作为11月安理会轮值主席，中方将推动安理会根据《联合国宪章》宗旨和原则，秉持客观公正，保持团结合作，采取有效行动，积极推进地区热点问题政治解决进程，为维护国际和平与安全发挥重要作用。”

“作为联合国安理会轮值主席，我们也将同非安理会成员、特别是安理会议程上的有关当事国等加强互动，以更加开放透明方式履行好安理会主席职责。”他说。

联合国安理会主席由安理会15个成员国轮流担任，为期1个月。安理会主席对安理会确定当月议题、引导审议发挥着重要作用，受到各方重视。中国上一次担任联合国安理会主席是2017年7月。

据新华社

200余个恶意程序被曝光

藏身短信窃取用户信息

记者10月31日从国家互联网应急中心天津分中心获悉，通过自主监测和样本交换形式，国家互联网应急中心近日共发现202个窃取用户个人信息的恶意程序变种，感染用户3822个。该类病毒通过短信进行传播会私自窃取用户短信和通讯录，对用户信息安全造成严重安全威胁。

恶意程序目前已攻击影响了天津、湖北、江苏、陕西、新疆、四川、河北等地用户的手机。

国家互联网应急中心天津分中心安全专家介绍说，被曝光的200余个恶意程序的恶意行为包括，运行后隐藏安装图标，同时诱骗用户点击激活设备管理器功能，导致用户无法正常卸载；私自向黑客指定的手机号发送提示短信，“软件安装完毕\n识别码：IMEI号码，型号，手机系统版本”和“激活成功”；私自将用户手机里已存在的所有短信和通讯录上传至指定的邮箱；私自接收指定手机号码发来短信控制指令，执行控制指令内容；私自将用户接收到新的短信转发至指定的手机号，同时在用户的收件箱中删除该短信。

记者了解到，这批恶意程序主要潜藏在含有违章查询、通知单、成绩单、相册、照片等内容的短信中，用户一旦点击链接，即有可能被感染。

安全专家提醒说，鉴于此类恶意程序多潜藏在短信中，手机用户需提高对陌生短信的警惕，不要轻易点击，并通过其他渠道核实消息的真实性。同时，还可利用各类安全软件对诈骗短信、恶意程序进行有效拦截。

据新华社